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Gentile utente, 

la seguente guida è stata ideata per facilitare l’installazione e la configurazione del servizio Microsoft 

Authenticator, nel caso di cambio del dispositivo con l’Authenticator configurato, o in caso di 

sostituzione del proprio device dovuto a furto/smarrimento. 

Per ovviare a simili problemi futuri si consiglia di aggiungere tra le informazioni di sicurezza del 

proprio account il proprio numero di cellulare, in modo da poter ricevere il codice di autenticazione 

tramite SMS. 

Come configurare una seconda modalità verifica (MFA). 

Andare all’indirizzo https://aka.ms/MFASetup 

Dopo ver inserito le proprie credenziali di ateneo (ncognome@os.uniroma3.it per il personale e 

nom.cognome@stud.uniroma3.it per gli studenti e la relativa password): 

Cliccare su “Aggiungere metodo di accesso 

 

Selezionare “Telefono” e cliccare su “Aggiungi” 
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Verrà inviato un SMS al numero inserito. Copiare il codice ricevuto nell’apposito spazio e cliccare 

Avanti 
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La configurazione è terminata, cliccare su Avanti 

 

 

 

 

Per autenticarsi seta il dispositivo MFA, alla richiesta di codice di accesso, selezionare “Non posso usare l’app 

Microsoft Authenticator in questo momento 
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Selezionare Invia un SMS al numeo +XX XXXXXXXXNN (NN sono le ultime due cifre del proprio numero registrato) 

 

 

 

Inserire il codice di 6 cifre ricevuto via SMS 

 

 

Modifica modalità MFA 

In qualsiasi momento è possibile modificare le modalità dell’MFA https://mysignins.microsoft.com/security-info  

https://mysignins.microsoft.com/security-info

